

南海召开区委常委会会议暨区新冠肺炎防控指挥部会议 做好服务保障 让市民温馨过节

珠江时报讯(记者/杨慧 通讯员/南宣)6月12日,南海区召开区委常委会会议暨区新冠肺炎防控指挥部会议,传达学习习近平总书记在全球健康峰会上的重要讲话精神,以及省委常委会、市委常委会会议精神,研究部署南海区下阶段新冠肺炎疫

情防控工作。市委常委、南海区委书记闫昊波主持会议。会议认为,习近平总书记在“全球健康峰会”上的重要讲话,高度契合当前国际社会合作应对新冠肺炎疫情的需要,反映了中国积极推动构建人类卫生健康共同体的决心,为全球抗疫合作指明

了方向,全区各部门、各镇街要认真学习领会,抓好贯彻落实。会议要求,全区各部门、各镇街要全力以赴做好本土疫情的应对处置工作,积极引导市民就地过节,减少人员流动和聚集。要严而又严、细而又细抓好重点场所和重点人群防控措施落

实,进一步做好封闭、封控、闭环管理区域和学校、医院等重点场所疫情防控,深化基层矛盾纠纷排查化解,细致入微地做好封闭、封控管理区域的市民和集中隔离人员服务保障工作,让广大市民过一个特殊而温馨的端午节。会议强调,全区各部门、各

镇街要着力推动力量资源下沉基层。充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用,依托党员先锋队、党员先锋岗、三人工作小组等工作力量,有力有序有效引导各种资源入社区进网格,凝聚全社会力量做好疫情防控。

商家哄抬物价 被罚10万元

珠江时报讯(记者/丁当 通讯员/邱晓慧)近日,桂城市场监督管理所接报一超市存在哄抬物价行为,经调查,这家位于封控管理区域的商家管控期间大幅提升4类蔬菜价格,桂城市场监督管理所已向涉案商家发出《行政处罚听证告知书》,拟作出罚款10万元的行政处罚。

6月5日下午,桂城市场监督管理所接到市民反映,桂城街道同成社区内某超市存在哄抬物价的行为,当即派出执法人员到达被投诉的超市进行现场检查。经调查确认,当天13时许,该店将在售的上海青价格由3.98元/500g上调至10元/500g,生菜价格由4.98元/500g上调至10元/500g,四季豆价格由7.98元/500g上调至20元/500g,荷兰豆价格由9.98元/500g上调至20元/500g,并以上调后的价格售出以上4类蔬菜。

经过多天的调查,桂城市场监督管理所向涉案商家发出《行政处罚听证告知书》。目前疫情防控处于关键时期,该商家利用其经营场所处于封控管理范围内的便利,趁机哄抬涉案的4类蔬菜价格,扰乱市场价格秩序,影响疫情防控工作,造成严重的社会不良影响,桂城市场监督管理所拟依法对该商家作出罚款10万元的行政处罚。

桂城市场监督管理所告诫经营者要守法经营、诚信经营,切莫心存侥幸,以身试法。

南海疾控人坚守战疫一线 全员在岗 24小时轮班

“这是个弱阳性的结果,可信吗?可以向上级报告吗?”

“虽然这份标本的检测结果是弱阳性,但我对我们的技术有信心,对我们的人员有信心,对我们的结果有把握。”

这是南海区疾控中心检验股股长冯耀基和同事郭铭达的对话。过了不久,市疾控中心复核结果,证实了南海的检测结果,也证实了南海区疾控中心的实验室是一支拉得出、用得上、能打硬仗、善打硬仗的队伍。

在与新型冠状病毒对抗的战场上,如果说医护人员为我们构筑起看得见的防线,在大众看不到的背后,还有这样一支队伍向险而行。这是一支战“疫”检验队,采样、送检、流调、追踪、隔离……危急时刻,他们一次次与病毒近距离接触;疫情当前,他们用专业专注的职业操守为南海疫情防控提供了科学有力的决策依据。

5月,广州出现新冠病例,与之相邻的南海区迅速拉响警报,进入戒备状态。有过处置疫情经验的南海区疾控中心第一时间响应,迅速投入到抗疫一线,中心所有员工取消休假,进入戒备状态。

检验股全员搭档分7组,24小时连续排班。面对确诊病例牵连的密接以及大规模筛查出来的疑似病例,大量的标本送往南海疾控,检测人员无缝对接,样品一到马上开始检测。

在实验室里,检测人员穿着密不透风的防护服、N95口罩、防护面屏,在负压实验室内连续工

作数小时,防护服内早已湿透。为了避免不必要的出入,检测人员进入实验室前,都不敢喝太多的水,不敢吃太多食物。一轮实验下来,通宵是常态,检验人员脱下防护服时总是汗流浹背,脸上因长时间戴口罩被印出压痕。

“等疫情结束后,我们就去领证吧。”“好的,一切都会变好的。你快去忙吧,我等你回来。”晚上10时多,检测人员郭铭达和女朋友刚发完微信,又穿上防护服进入下一轮PCR实验室进行检测。

另一边,作为检验股的一名老党员,钱树星下午3时多进入实验室检测,出来时已是次日凌晨2时多,饭都还没来得及吃,他打开手机看了看妻子发来的微信消息:“儿子闹情绪找爸爸,不过现在没事了。喝了奶粉睡着了,如果明天你太辛苦就我来接女儿上学吧,自己多保重身体及时休息。”

看完信息,钱树星内心很是愧疚,“这段时间太忙了,对不起家里人。等这边忙完了,明天一早再回去接女儿上学。”钱树星说道。除了对孩子的愧疚,钱树星更感谢妻子的支持。“家人的支持,让我们疾控人得以专注工作。”钱树星说。

从白天到黑夜,区疾病预防控制中心检验股的灯一直亮着。这些检验人员是距离病毒最近的人之一,从最开始的接收样本、实验准备,到核酸提取、PCR检测,再到最后的废弃物无害化处理,他们丝毫不敢马虎。完成一份标本的复核检测



实验室人员在进行检验操作。

通讯员供图

大约需要4-6个小时,在这6个小时的“近身博弈”中,病毒的分装与灭活最为危险,也最为关键,稍有不慎,病毒的气溶胶外溢就可能造成检验人员感染。不过,平素的严格训练可以将感染的风险降至最低,他们都能做到有条不紊、成竹在胸。

由于他们的主战场在实验室,因此往往他们深在“闺阁”,几无人识。面对疫情,他们冲在一线,科学采样,规范操作,为事件定性。他们在实验室里度过白昼与黑夜,深夜里他们是照亮南海一束温暖的光,引领着南海疫情防控稳行。

文/珠江时报记者 黄婷 通讯员 南宣



检测人员准备进入实验室。

散播疫情谣言 一男子被处理

珠江时报讯(通讯员/南安宣)近日,民警在工作中发现,里水一男子在某短视频平台上发布内含“广东省佛山市南海区里水镇得胜村新增一例”等字样的视频,与实际情况严重不符。为遏制谣言扩散,避免辖区群众恐慌,警方立即启动快侦快破机制,迅速锁定并找到发布该视频的男子王某。

经询问,原来,王某在网上得知里水镇得胜村实施封控管理措施后,便自行猜测有一阳性确诊病例,并配以视频在短视频平台发布。经民警教育,王某意识到自己的错误,主动删除不实短视频。目前,王某已被警方依法处理。

南海公安提醒,网络不是法外之地,任何人都要对自己的言行负责,不造谣、不信谣、不传谣!对于盲目发布、散播肺炎疫情谣言等不实信息的行为,公安机关将依法持续加大打击力度。

广东伟业集团做好防疫措施,全力生产 进厂人员严格落实“一罩一测一码”

珠江时报讯(见习记者/曾雯 通讯员/范晓昕 摄影报道)“您好,请出示您的粤康码,配合我们测温……”6月11日下午,广东伟业铝厂集团有限公司(下称“广东伟业集团”)对进入厂区的人员实行“一罩一测一码”的健康检查,在做好防疫措施的前提下,安全生产得到保障,做到防疫生产两不误。

当天下午,记者来到广东伟业集团的全自动立体仓库内,几十名员工正在工作,有的核对订单数量,有的搬运货品。员工们都戴着口罩,在各自的工位上,极少交流,只有机器的声音此起彼伏。

在广东伟业集团生产车间里,时常都能看到这样热火朝天的生产景象。“我们企业在做好

防疫措施的前提下,有条不紊地生产经营,每一位员工都准时到岗。”广东伟业集团长虹岭生产基地生产厂长王志远表示。据了解,广东伟业集团2021年1-5月销售额,同比去年呈现稳步上升状态。

防疫期间,广东伟业集团落实了哪些措施?“公司严格遵守政府的防疫安排,迅速落实防控四大措施,进入厂区的员工和来访客人都需要做到‘一罩一测一码’、厂区消毒、全员核酸检测、全员接种疫苗。”广东伟业集团行政部经理林意生介绍。

“为了落实疫情防控工作,公司制定‘伟业版疫情防控指引’,员工人手一份。”林意生说。除此之外,广东伟业集团建议员工减少外出,如需购买生活必需

品,可以在员工宿舍区的小超市购买,或者由采购部门统一购买,集团以多种方式、多个途径满足员工生活需求。

从6月4日接到开展全员核酸检测通知时,广东伟业集团迅速响应,组织全体员工分时分批到核酸检测采样点进行核酸检测,每隔30分钟调度大巴接送员工。除了组织员工检测核酸外,广东伟业集团党支部的10多名党员志愿者积极响应参与核酸检测协助工作。党员志愿者们充分发挥党员先锋模范作用,在现场为市民群众指引路线、维持秩序,帮助市民录入信息等。此外,广东伟业集团目前第一针新冠疫苗接种人数近1800人,接种率达90%。



通过“一罩一测一码”检查的人员方可进厂。

疫苗接种车 进企业服务

珠江时报讯(记者/李福云 通讯员/范焕婧)“您好,请出示粤康码、核酸码。”“排队请保持一米线距离。”6月13日上午8时,两辆流动疫苗接种车来到位于狮山的南海九洲普惠风机有限公司(简称“南海九洲风机”)内,企业员工和莲子塘村村民有序排队接种。大家在车外经过测温、信息采集、登记后,从车后门有序进入车内接种。接种疫苗后,进入室内留观区留观半小时。现场医护人员细心观察大家的状态,不断提醒市民接种后要注意的事项。

“共有疫苗3500剂次,预计下午6时能完成接种,约有3500人可实现家门口接种。”莲子塘村委会相关负责人表示,本次是该村第二次使用流动疫苗接种车“上门”为市民服务,全有赖于上级部门、驻班团队的支持,以及南海九洲风机提供场地并协助布置。